



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

8月

2

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

星期三 农历丁酉年 闰六月十一
第19426期 (今日八版)

在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

(2017年8月1日)

习近平

90年前，我国处在半殖民地半封建社会，中华民族处在积贫积弱、内忧外患的苦难深渊，中国人民处在饥寒交迫、民不聊生的悲惨境地。为民族独立和人民解放，为推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，中国共产党和中国人民进行着不屈不挠、艰苦卓绝的斗争。

然而，正当大革命如火如荼的时候，国民党反动派背叛革命、背叛人民，向中国共产党

(下转第2版)

庆祝中国人民解放军建军90周年大会在京隆重举行

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平出席并发表重要讲话

习近平强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进，坚定不移走中国特色强军之路，把强军事业不断推向前进，努力实现党在新形势下的强军目标。

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席



8月1日，庆祝中国人民解放军建军90周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄



8月1日，庆祝中国人民解放军建军90周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席大会。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京8月1日电 (记者霍小光 张晓松)庆祝中国人民解放军建军90周年大会1日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，强调人民军队的历史辉煌，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队，把强军事业不断推向前进，努力实现党在新形势下的强军目标。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严而热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国人民解放军建军90周年大会”会标，帷幕正中是中国人民解放军军徽和“1927—2017”字样，10面红旗分列两侧。大礼堂二层眺台悬挂标语，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、继续前进，为实现党在新形势下的强军目标，把人民军队建设成为世界一流军队，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

上午10时，李克强宣布庆祝大会开始，全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，今天，我们在这里隆重集会，庆祝中国人民解放军建军90周年，回顾在中国共产党领导下人民军队的光辉历程，展望国防和军队现代化建设的光明前景。动员全党全军全国各族人民继续奋斗，汇聚起强国强军的磅礴力量，共同为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

习近平指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动

派的大幕。这是中国共产党历史上的一个伟大事件，是中国革命史上的一个伟大事件，也是中华民族发展史上的一个伟大事件。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身于中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

习近平强调，90年来，我们的国家、我们的民族历经挫折而奋起、历经苦难而辉煌，发生了前所未有的历史巨变，实现了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。这是中国共产党坚强领导的胜利，是中国人民不懈奋斗的胜利，也是人民军队英勇奋战的胜利。

习近平表示，在这个光荣而庄严的时刻，我们深切怀念创建和培育了人民军队的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平同志和彭德怀、刘伯承、贺龙、陈毅、罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英同志等老一辈革命家和军事家。他们的丰功伟绩，永远镌刻在中华民族史册上。

习近平表示，在这个光荣而庄严的时刻，我们深切缅怀为中国人民解放事业和社会主义建设事业而英勇献身的人民军队革命烈士们。他们的牺牲奉献，永远铭记在中国人民心中。

(下转第2版)

坚持“四个自信” 共创复兴伟业

——习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话在各民主党派中央、全国工商联和无党派人士中引起强烈反响

新华社记者 杨维汉 姜潇 丁小溪

日前，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，在各民主党派中央、全国工商联和无党派人士中引起强烈反响。

大家表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，牢固树立“四个意识”，不断增强“四个自信”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以更加饱满的热情、共同为建设中国特色社会主义事业不懈奋斗。

坚定信心：非凡成就增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信

“党的十八大以来的5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。”习近平总书记强调，5年来，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。

习近平总书记发表重要讲话后，民盟中央召开主席办公会议，对讲话精神进行学习。民盟中央副主席张平对习近平总书记提出的“很不平凡”4个字印象深刻：“这不仅蕴涵着中国共产党坚持理想的决心、执政为民的担当，更体现了中国共产党创新理论的智慧、排除万难的魄力和锐意进取的勇气。习近平总书记的讲话令我们深受鼓舞、倍感振奋。”

对此，无党派人士、中国科学院院士郭雷深有感触：“中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央统筹推进‘五位一体’总体布局，协调推进‘四个全面’战略布局，开创了中国特色社会主义新局面和治国理政新境界，更加凸显中国特色社会主义的优越性，进一步增强了无党派人士坚定跟着中国共产党走、坚持走中国特色社会主义道路的信心。”

(下转第2版)

“习近平总书记的重要讲话对于凝聚广泛共识、推动发展，具有十分重要的意义。”

南京实施公租房货币化保障政策，数万人得实惠

“租房有补贴，感觉真的好”

本报记者 王伟

进入夏季高温模式，南京的一种另类“房市”行情似乎也在升温。

今年初发布，7月开始实施的《南京市人才安居办法(试行)》，对购、租住房的6类人才将提供“有相当分量”的补贴；而去年7月就开始实施的公租房货币化保障，刚刚公布已有数万人受惠，随着公众知晓度的提高，预计将来惠及更多的人群。

“租房有补贴，差不多一半的房租不用自己花钱，这样的感觉真的好！”南京三胞集团几位去年入职的大学毕业生同《工人日报》记者说起他们享受租房补贴的事，一个个都显得很兴奋。

“有点天上掉馅饼的感觉”

三胞集团在全球共有近10万名员工，多半在国内工作，待遇还不错，但普通员工住宿问题得靠自己解决。

“刚毕业时就听说这个政策了，因为一开始租房时不太稳定，一直到去年11月才办理补贴申请的。”老家在山东的于朋，去年大学本科毕业后到三胞集团工作，目前与人合租住房，每月费用在1500元以上。事先准备好相关资料后，于朋到离公司500多米的雨花台区政务中心办理了房租补贴的相关手续。“600元一个月，按季度打到我的社保卡上。解决了小小半的房租费用，真有点天上掉馅饼的感觉呢！”

两位女同事也是去年毕业的，因为是硕士研究生，补贴比于朋高了200元。彭颖老家在安徽，是个细心的女孩，她是从母校的微信公众号上得知房租补贴政策后，去年8月就办下了补贴申请，10月拿到了补贴。彭颖现在一人租房住，每月房租1900元。最近打算与人合租一套房子，分摊下来只要1000多元房租。“有每月800元垫底，自己都花不了几个钱啦！”

三胞集团高级副总裁、工会主席岳雷认为，企业竞争的本质是人才和文化的竞争，一流的事业需要一流的人才，解决人的问题就是解决了发展的问题。而地方政府陆续出台的住房保障制度，改善了人才安居条件，优化了发展环境，让更多的人才安心留居、发展创业，同时也为三胞集团留住更高层次的人才提供了政策依据。

“住房保障力度明显加大”

其实，在于朋他们享受住房货币化保障之前，有一类人群多年前就享受到租房补贴或实物配租政策了。这就是城市低保、低收入住房困难家庭。

(下转第3版)

砥砺奋进的五年

民生新变化